本卷由系统自动生成，请仔细校对后使用，答案仅供参考。

第7单元《燃料及其利用》单元检测题

一、单选题（每小题只有一个正确答案）
1．危险发生时，以下应急措施正确的是（　　）
A．煤气泄漏时，打开电灯检查漏气管道	
B．发生火灾时，打开所有门窗通风
C．发现有人触电时，立即用手把触电者拉开	
D．地震发生时，在底楼的同学快速跑到空旷的地方
2．酸雨对下列设施和建筑物损害最少的是（   ）
A．大理石塑像    B．铝合金制品    C．钢梁大桥孔    D．柏油道路
3．下列灭火方法或原理不正确的是　　
A．森林、草场着火开辟隔离带
B．油、气着火用干粉灭火器
C．精密仪器，珍贵书籍着火用水基型灭火器灭火
D．普通可燃物着火用水灭火
4．下列事故处理方法中正确的是(　　)
A．如遇到电线着火，应立即用水浇灭
B．发现室内煤气泄漏时，应立即打开排气扇
C．油锅着火，用锅盖盖灭
D．高层住房着火，在等待救援时打开所有门窗
5．根据下列实验方案进行实验，能达到相应实验目的是（  ）
[image: ]
A．图1探究催化剂对反应速率的影响
B．图2探究铁钉生锈时O2是否参与反应
C．图3比较红磷和白磷的着火点
D．图4测定空气中O2的含量
6．下列有关能源、生活、环境、资源问题叙述错误的是（　　）
A．加速石油、煤炭的开采，快速提高人们的生活质量
B．pH<5.6的雨水称为酸雨
C．“温室效应”主要是由CO2等气体所引起的
D．生活中为降低水的硬度，常用的方法是煮沸
7．一定质量的甲烷在不充足的氧气中燃烧，甲烷完全反应，生成物只有CO、CO2和H2O，且总质量为20.8g，其中H2O的质量为10.8g，则CO2的质量为（　　）
A．5.6g	B．8.8g	C．4.4g	D．4.8g
8．如图是有关燃烧条件实验的改进装置。下列说法不正确的是(  )
[image: ]
A．此实验不能说明滤纸和乒乓球是可燃物
B．装置中气球的作用是平衡气压和防止生成的气体污染空气
C．此实验说明燃烧的条件之一是温度达到可燃物的着火点
D．如果可燃物没有完全燃烧，说明玻璃管中氧气量不足
9．通过观察下列实验现象，不能达到实验目的是（    ）
[image: ]
A．图1：收集氧气时，氧气的验满
B．图2：比较镁与铁的金属活动性
C．图3：验证白磷的着火点低于红磷
D．图4：验证生石灰与水反应放热
10．能达到实验目的的方案是（　　）
[image: ]
 A                  B                     C                 D
A．证明可燃物燃烧需要氧气	B．比较Fe、Cu 、Ag的金属活动性
C．常温下配制浓度为2%的石灰水	D．鉴别稀盐酸与稀硫酸
11．氢气因其热值高、制取所用原料来源广、燃烧产物无污染等特点，被称为“绿色能源”“理想能源”，有以下获得氢气的途径：
①电解水      ②利用太阳能分解水       ③使用高效催化剂分解水


④水煤气法：C+H2O（气）CO+H2⑤天然气热裂法：CH4C+2H2
其中较有发展前途的是（　　）
A．①②	B．②③	C．③④	D．④⑤
12．下列对化学基本观念的认识不正确的是（　　）
A．微粒观：一氧化碳分子由一个碳原子和一个氧原子构成
B．能量观：天然气燃烧放出大量的热
C．分类观：纯碱和烧碱从组成上都属于碱
D．守恒观：电解水反应前后，元素种类和原子数目均不变
13．要将桌上燃着的酒精扑灭，宜采取的措施是（ ）
A．用水泼灭    B．投入冰块冷却降温    C．用扇子扇灭    D．用湿抹布或沙子盖灭
14．以下几种安全标记中禁止吸烟的标记是（　　）

A．①         B．②         C．③           D．④


二、填空题
15．控制变量法是科学实验中的重要方法。下列两个实验的设计均运用了控制变量的方法。

（1）A是探究燃烧条件的实验。实验中观察到浸在        （填“热水”或“冷水”）里的
Y型管中白磷燃烧；该实验中控制的变量是         。
（2）B是探究二氧化碳性质的实验。图中①、④为用紫色石蕊溶液润湿的棉球，②、③为用石蕊溶液染成紫色的干燥棉球。能说明CO2密度大于空气且能与水反应的现象为         。
16．节假日，某班同学去郊外进行野炊活动。
（1）野炊食谱如下：主食：馒头；配菜：红烧肉、豆腐汤、牛肉干。从营养学角度来看，你认为食谱中还应添加下列食品中的       。（填序号）
A.炒鸡蛋            B.牛奶           C.黄瓜           D.糖醋鱼
（2）洗涤剂可用来洗碗，是因为它对油污具有            功能。
（3）在引燃细枯枝后，如果迅速往“灶”里塞满枯枝，结果反而燃烧不旺，并产生很多浓烟，说明可燃物充分燃烧需要的条件是                           。
17．下图表示南京市家用燃料使用的发展历程（括号内表示主要成分），结合所学知识回答下列问题。
[image: ]
（1）上述燃料的使用都能产生       （填化学式），导致温室效应增强。如果？处是氢气，请说出氢气目前还不能作为燃料被广泛应用的一条原因             。
（2）丙烷燃烧的微观示意图如下所示：
[image: ]
该反应前后不变的粒子是     （填化学符号）；反应的的化学方程式为         。
（3）已知在相同的温度和压强下，相同体积的气体具有相同的分子数。20L管道煤气（假设只含CO、H2、CH4）充分燃烧消耗O2的体积可能是        。
	A．10L
	B．15L
	C．40L
	D．50L



18．含碳物质种类繁多。请回答下列问题：
（1）葡萄糖（C6H12O6）中C、H、O原子的数目之比是____。
（2）石墨烯和金刚石均为碳单质，但导电性差异很大，原因是____（填字母序号）。
a．原子的排列方式不同 b．原子在不断运动 c．原子的体积很小
（3）乙醇（C2H5OH）是____（填“可再生”或“不可再生”）能源，乙醇完成燃烧的化学方程式是____。该反应中，化学能转变为____能。

三、推断题
19．A﹣H是初中化学常见的物质，已知A、B为黑色固体，A、D、G为固体单质且D为红色，F为红棕色粉末（化合物），它们的转化关系如图所示，请回答。
[image: ]
（1）物质B、C的化学式分别为_____、_____。
（2）反应①的化学方程式为_____。
（3）①③的反应基本类型是否相同？_____。
20．以下是一些常见物质间互相转化的关系图(有些反应条件已省略)：下列关系图中，A、B、X、Y均为无色气体，E、F为常见金属。
[image: C:\Users\Administrator\Desktop\20.png]请填下列空格：
(1)有关物质的化学式：B      。
(2)有关反应的化学方程式：
①蓝色溶液和E的反应               ；②稀硫酸与乙的反应                。

四、实验题
21．化学实验是学习化学的基础，请根据下列实验装置图回答问题：
[image: ]
（1）甲实验：把二氧化碳气体慢慢倒入放着燃着的蜡烛的烧杯中，下层蜡烛先灭，说明二氧化碳具有________ 、不燃烧和不支持燃烧的性质，因此二氧化碳在生活中可用于________ （填写用途）．
（2）丙实验：A烧杯中溶液由无色变成________ 色，说明________ （分子性质）．
22．某气体中可能含有CO、CO2和H2中一种或几种，为了确定该气体的组成，某实验小组按如下装置进行实验．
[bookmark: _GoBack][image: C:\Users\Administrator\Desktop\22.png]
①实验现象：A、D装置中均有白色沉淀产生；B装置中黑色粉末变成亮红色；C装置中有明显现象，该现象是                   ．
②依据上述实验现象，该气体的组成是              ．装置A中澄清石灰水的作用是                  ，写出该反应的化学方程式                  ．
③问题与反思：实验结束后，某同学对上述实验设计提出质疑，认为没有达成实验目的．下面请你一起对上述实验装置中所存在的问题进行改进：                           ．

五、计算题


23．用电石（主要成分为）与水反应可制取乙炔，最终还可得到电石渣。某电石渣中含氢氧化钙,其余为杂质，此电石渣可用于处理电镀厂排出的酸性废水。请完成：

（1）乙炔（）是生产聚氯乙烯的重要原料。聚氯乙烯属于_______材料（填合金或有机合成或无机非金属或复合）。

（2）100kg上述电石渣中氢氧化钙的质量为___________ 。

（3）用上述电石渣处理含硫酸的酸性废水（假设电石渣中的杂质、废水中其他成分均不参加反应），求至少需要这种电石渣的质量_______（写出计算过程及结果）

试卷第6页，总6页
参考答案
1．D2．D3．C4．C5．B6．A7．C8．A9．C10．B11．B12．C13．D14．D
15．（1）热水  可燃物、氧气
（2）④比①先变红，②、③不变红
16． (1)C        (2)乳化     （3）需要充足的氧气    
17．(1)CO2制取成本高或储存和运输困难等。(2) C、H、O (3) B

18．1：2：1    a    可再生    C2H5OH+3O22CO2+3H2O    热    

19．CuO    CO2        不相同    
20．（1）02 (2) Fe+CuSO4=FeSO4+Cu H2SO4+CuO=CuSO4+H2O
21．密度比空气大；灭火；红；分子不断地运动
22．①白色变成蓝色；②一定含有CO、CO2，可能含有H2；检验并除尽二氧化碳；Ca（OH）2+CO2═CaCO3↓+H2O．③无法确认H2是否存在，所以应在AB装置之间加一个干燥装置；D装置应有尾气处理．
23．  有机合成  92.5  160kg
答案第1页，总2页

image6.wmf
高

温


oleObject1.bin

oleObject2.bin

image7.png




image8.png
HBBACO,
Jusicnarhaiie

©0 ©oy





image9.png
HER
[£3)

RHBRE
(R CH)

FERA
(€0, B CH)

o A%

()





image10.jpeg
@ —ui7
&— w57
o —=FT





image11.png




image12.png
Ry

AT
e (I
e —[memks
Tl L

+E

|LRemn

] [





image13.png




image14.png




image15.wmf
2

CaC


oleObject3.bin

image16.wmf
92.5%


oleObject4.bin

image17.wmf
22

CH


oleObject5.bin

image18.wmf
kg


oleObject6.bin

image19.wmf
196kg


oleObject7.bin

image20.wmf
  

点

燃


oleObject8.bin

image21.wmf
2

C+2CuO2Cu+CO

­

高

温


oleObject9.bin

image1.png




image2.png
ik a
!
#41 o ok
i (=153

B3





image3.png




image4.jpeg
=

"

wx
(73

s

] atso, m}

o " m




image5.png
[zl
Q Wy

i s0C
L

Kok
10min/i Pﬁ}mﬂ:ﬁaﬂ(
R e A2

e 3
g R i

e et

L1
il 98gk




